

宫灯 公明路小学四(2)班 史馨垚 (指导老师:张艳姣)



公明路小学三(2)班 王嘉茵 (指导老师:翟亚凡)



闹元宵 公明路小学三(1)班 陈谢夭 (指导老师:关文斐)



元宵 雷锋小学教育集团五(9)班 张程皓

语言"打架"

放寒假了,爸爸把平时不喜欢 待在城市里的奶奶从老家接了过来。从小说普通话的我,开始和说 了一辈子方言的奶奶语言"打架"。

有一天,我和奶奶一起在小区 院里散步,我指着前面的一堆沙子 提醒奶奶:"奶奶,小心,前面有沙 子!"奶奶瞪大了眼睛说:"净胡说, 大白天的,哪会有傻子!"中午吃完 饭,我跟奶奶说:"奶奶,我睡一会 儿,等会儿你叫醒我起来写作业, 如果叫不醒,你就摇我!"奶奶说: "你睡就睡吧,叫不醒我也不能咬

你啊!"一时让我哭笑不得。 又有一天,奶奶拿着我拼的 积木模型问我:"我把你这些玩具 拆开收拾起来,管不管?"我说: "当然管!"奶奶直接就把模型给

■翠林蓝湾小学四(3)班 段迦南

拆了,这时我才明白,我说的"管" 是我要"管住"不让拆,而奶奶说 的"管"是"行、可以"的意思。

春节,是我们中国人家庭团聚的节日,这些语言"打架",让我们家其乐融融,每天都充满了欢声笑语,虽然闹了很多的笑话,但也让我感受到了家人团圆的温暖。 (指导老师:任鹏娟)

可爱的小橘灯

今天妈妈拿出几个耙耙柑给 我和妹妹吃,吃着甜丝丝的橘瓣, 看着被丢掉的颜色鲜亮、又大又 圆的橘皮,我灵机一动,何不用它 做盏小橘灯?

我拿起果盘里一个形状好看的耙耙柑,放在手中小心翼翼地"按摩"了一会儿,用小刀在橘子皮上方划一个圆形小口,又到厨房拿出一个吃饭用的勺子,把勺子慢慢地伸进去,在橘皮和果肉间轻轻旋转。当把皮和果肉分离

后,我拿出里面的橘瓣递给坐在 我身边正津津有味看我做手工的 爸爸。爸爸边吃边夸我:"分离橘 皮和橘瓣的方法真好,是个爱动 脑筋的聪明人。"我不是意的地 说:"这都是我在书上看到的说: "因为你爱读书,所以才能从的话 "因为你爱读书,所以才能从的话, 学到许多方法。"听了爸爸的话 记里美滋滋的,干劲更足了。我 又拿出笔在橘皮上画出一个五角 星,然后用美工刀沿着笔印刻出

■翠林蓝湾小学三(6)班 姚宣丞

一个镂空的五角星……

我的小橘灯做好了。一根红绳 从鲜亮的橘皮两边穿进去打个结, 里面放着一盏电子小蜡烛,橙黄色 的烛光把橘皮照得亮亮的,很温馨 的感觉。一束光线从橘皮上射出 来,在地板上呈现出一个五角星。 随着橘灯的晃动,星星也在地板上 晃来晃去,引得妹妹蹦跳着追光玩, 一时间屋里充满了欢声笑语,那笑 声持续了很久很久……

(指导老师:张丽华)

我爱冬天的雪

■雷锋小学教育集团二(6)班 付雨歆

快看窗外!妈妈说,外面飘起了鹅毛大雪,到处白茫茫一片,好像给大地铺上了一层松软的棉被。我的好朋友乔乔在楼下喊我出去玩雪,我就戴着厚厚的帽子和手套,高高兴兴地跑出家门,来到了雪的世界。

我们玩的方式可多了,滑雪、 用雪夹子夹动物、打雪仗……我 最喜欢的就是滑滑雪板了,坐在 滑雪板上就像坐在过山车上一 样,一会儿斜坡用力向上滑、一会 儿斜坡加速向下滑,大转弯时带 着风,哈哈!是那么快乐!我们 玩雪夹子时夹出的造型也特别好看,有小恐龙、小鸭子和小爱心的,其中恐龙的细节最多也最难成功,总是弄不好就少了一半脑袋,要不然就是夹出来就碎了。打雪仗是件很欢乐的事,雪球砸在身上虽然有点疼有点凉,但根本掩盖不了大家此起彼伏的笑声,玩的时候不小心跌倒也会马上站起来继续。

夜幕降临了,吃过晚饭后爸爸带我们到空旷的广场上放炮。 我很喜欢放"小蜜蜂",放在空地点上火,它会咻的一声快速旋转 着蹿向天空,还会变换各种颜色,那一瞬间,小朋友们的眼睛都被照得亮亮的。还有一种呲花炮叫仙女棒,点上火后会闪烁着十字星光芒,争先恐后地跳跃而出,顶端像一朵毛茸茸的蒲公英花朵,照映在银白色的雪地上,漂亮极了!

这次下的雪是近几年里最大的一场,妈妈说"瑞雪兆丰年",这场雪预示着今年一定会有好收成哩!

有雪的冬天是浪漫的冬天, 我爱冬天,更爱冬天的雪!

冬雪

■湖光小学二(1)班 王懿

一轮大降温突然来临。大地 在乌云的笼罩下一片昏暗,伴随 着狂风,街道两旁的树木被吹得 摇摇晃晃。往常叽叽喳喳的小鸟 也安静下来,藏到松林间避寒,空 气中隐隐浮动着清冷潮湿的气 息。那是大雪降临的前兆。

下午,雪花开始无声地飘落

下来了,天空中纷飞着密密麻麻的鹅毛大雪,天与地之间的一切颜色都不见了,只留下纯粹无瑕的白色。不久,大地铺上了厚厚的棉被,老树的巨大树冠变成了圆圆的雪球,枯黑的树杈纷纷裹上了一层细腻的奶油。

一夜过后,雪停了,我和妹妹迫

不及待地去玩雪。汽车身上流下来的水变成了一根根细细的冰柱。人们踩下的脚印变成深深浅浅的小坑,像一个个小船留在冬天的雪地里。我们在雪里面堆雪人、夹雪球、打雪仗,飞跑着、喊叫着,空气中回荡着我们的笑声,真开心啊!

冬天真是美丽的季节!

雪精灵

■雷锋小学教育集团二(7)班 王熙语

下雪啦!下雪啦!天上的小精灵又来做好事了!快来看看他们都做了什么好事吧!

他们看见大地冻得瑟瑟发抖,就给大地盖 上了一层厚厚的白色棉被。

他们看见树木光秃秃的,满头枯枝,就给树木披上了白亮白亮的头纱。

他们看见湖边的凉亭衣衫褴褛,就给凉亭 换上了雪白的盛装。 他们看见孩子们满脸秋家一副无精打乎

他们看见孩子们满脸愁容,一副无精打采的样子,就给孩子们带来了欢声笑语……

哇! 多么可爱的小精灵呀! 真想让他们永远留在我们身边!

滑雪

■雷锋小学教育集团三(7)班 顾轶翔

应是天仙狂醉,乱把白云揉碎。我看了一 眼窗外的鹅毛大雪,心想正是滑雪的好天气,立 马召集朋友们一起去公园的天桥滑雪。

到了地方,我们开始比赛滑雪,高声倒数三声数,拿着滑雪板就往下冲,我的滑雪板跑得飞快,成功拿下了第一名。然后我们拉着滑雪板小心翼翼地一步一步往天桥上拉,鞋子走在雪上发出咯吱咯吱的声响。

北风呼呼地吹,雪打在脸上冰冰凉凉的,"他朝若是同淋雪"这句话非常适合此刻的我们。大家开心地笑着闹着,一直在天桥上滑雪,我有时滑的很好,有时会"翻车",一不小心摔在地上,还吃了一口雪,逗得朋友们哈哈大笑。

时间可真短暂,就像弹指一挥间,天黑了下来,我们该回家了,可快乐的心情却留了下来, 今天下午玩得真尽兴啊!

语文书的梦

■雷锋小学教育集团四(8)班 康乔

你可知道,天天和我们做伴的语文书,她的梦想是什么?让我们走进她的内心,发现她美

第一个梦想:她要插上翅膀,飞进花园。她要变成一只翩翩起舞的蝴蝶,与蜜蜂一起玩耍,穿梭在争奇斗艳的花海中,用花蕊作笔、花蜜作墨,记录下来就成了花的故事!

第二个梦想:她要打开窗子,乘坐高铁奔向北京。她戴着鲜艳的红领巾,去看冉冉升起的国旗,了解国旗的历史。一篇国旗的故事就完成了!

第三个梦想:她要变成海鸥,去遥远的海边。 她俯瞰大海的波涛,穿越水手的呐喊,等再次落在 岸边,心中就多了一篇故事——海上历险记!

我再次打开书包,看到语文书的梦变成了一篇篇文章,有趣新奇的故事吸引了我!

(指导老师:王锐军)